

澳門保安部隊高等學校恆常向市民宣講風暴潮低窪地區疏散撤離計劃

鑑於本澳即將進入颱風季節，而颱風期間有機會引發風暴潮，威脅低窪地區市民的安全，為加強市民防災避險意識，以及瞭解風暴潮撤離工作，澳門保安部隊高等學校在警察總局統籌下，持續進行「颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃」宣傳工作。

4月3日下午，保安高校聯同警察總局及社會工作局在路環漢記舉行「颱風期間風暴潮低窪地區疏散撤離計劃」的宣傳講解會，向荔枝碗村民聯誼會所組織的市民講解計劃內容和撤離時應注意的事項。是次宣傳講解會內容主要分成三部分：1) 防災知識及解說疏散撤離計劃；2) 社會工作局代表講解區內避險中心的運作；3) 講解及移交民防專用對講機予荔枝碗村民聯誼會。

出席宣傳講解會的人員有保安高校黃仲勝副一等消防區長及麥健強副一等消防區長，警察總局岑明活警長、許雪麗首席警員及袁毓珊首席警員，以及社會工作局關志文技術員。人員向荔枝碗村居民闡明了疏散撤離計劃及防災知識、風暴潮高點及低窪地區音頻警報信號、天眼柱上的風暴潮警告標示，並在會上講解前往避險中心時的注意事項、在日常生活中儲備應急物資的重要性、選擇撤離路線的考慮要素等。同時即場展示民防專用對講機的使用方法及注意事項，介紹區內各避險中心的地點以及中心開放期間的運作情況。最後，於會上將民防專用對講機移交予荔枝碗村民聯誼會，以備該會在突發情況下與民防架構直接聯絡。

會上亦呼籲荔枝碗居民踴躍參與本月底舉行的「水晶魚 2019」民防演習，以加深對撤離計劃的認知。保安高校將持續進行各種宣傳活動，藉此推廣民防應急資訊，強化公眾的防災及應急意識，以保障市民的生命和財產安全，從而將災害的影響減到最低。而宣傳風暴潮低窪地區疏散撤離計劃是保安高校重點工作之一，自年初至今，保安高校一共舉辦了 7 場講座，參與的居民達到 247 人。



警察總局人員講解撤離計劃



保安高校人員向路環荔枝碗村民聯誼會講解民防專用對講機的使用方法



保安高校人員將民防專用對講機移交予路環荔枝碗村民聯誼會



宣講會人員與參與者合照